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Ata da reunião do Comitê ODS, realizada doze do mês de fevereiro do ano de dois 
mil e vinte e seis, com início às 10h,  nas dependências do Auditório, quinto andar do 
Paço Municipal, situado à Praça Mauá, s/nº, Centro, Santos. 
Estiveram presentes, conforme lista acostada ao original desta ata, os representantes das 
seguintes secretarias e /ou autarquias:  Gabinete do Prefeito Municipal, GPM, Secretaria 
da Casa Civil, SECC, Secretaria de Assuntos Portuários e Projetos Especiais, SEPORTE,
Secretaria  de  Comunicação  e  Economia  Criativa,  SECOM,  Secretaria  Municipal  de 
Cultura,  SECULT,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  SEDUC,  Secretaria  de 
Empreendedorismo  e  Economia  Criativa,  SETUR,  Secretaria  Municipal  de  Esportes, 
SEMES,  Secretaria  de  Finanças,  SEFIN,  Secretaria  de  Governo,  SEGOV,  Secretaria 
Municipal  de  Obras  e  Edificações,  SEOBE,  Secretaria  de  Meio  Ambiente 
Desenvolvimento  Urbano  e  Sustentabilidade,  SEMAM,  Secretaria  de  Saúde,  SMS, 
Secretaria  Municipal  de  Segurança,  SESEG,  Secretaria  de  Infraestrutura  e  Serviços 
Públicos, SEINFRA, Secretaria de Prefeituras Regionais, SEPREF, Prefeitura Regional do 
Centro  Histórico,  SEPREF,  Ouvidoria  e  Controle,  OC,  Companhia  de  Engenharia  e 
Tráfego,  CET,  Companhia  de Habitação da Baixada Santista,  COHAB,  Fundação Pró 
Esporte,  FUPES,  Instituto  de  Previdência  Social  de  Santos,  IPREV,  Progresso  e 
Desenvolvimento de Santos, PRODESAN. Também houve a presença de visitantes, Vitor 
Moreira,  SEOBE, Luiz Felipe,  OC, Clarissa,  CET, Jessica Ribeiro,  CAPEP, Alessandra 
Augusto  Pereira,  SEMAM,  Victoria  C.  Dias,  Grupo  Veganos,  Raphael  Pedro  T.  Silva, 
Prefeitura de Mongaguá, Renê H., Fundação MakHLove, Cristina, CMDPI, Osmario, CET, 
Maria Rodrigues Abrão, NUREX, Marcus Salles, Caleidoscópio, Felipe Freitas, SECULT, 
Tassia  Tostes,  Natália  Peres  e  Pedro  Augusto  Transmonte,  Gota  de  Leita,  Juliana 
Bordalio, Bordalio Cultural, Daniela Assis, SEMULHER, Simone Mielle, WPL Digital, Lillian 
Miyani, Mimos para Todos, Rubens P. Rolla, CMSPI. Jandira Borba, SESEG, Daniel M. 
dos Santos, Transbrasa. Pela articulação do comitê ODS.: Fábio Tatsumi Maeshiro, que 
presidiu  a  reunião,  com assessoria  dos  integrantes  do  Departamento  de  Políticas  de 
Desenvolvimento  Sustentável,  DEPODS,  Bruno  Gonçalves  Valdevino,  Gerson  Bento 
Silva, Eduardo Correa Paulino Júnior, Viviane Silva de Paula, Luiz Henrique Cividanes Iori 
e Lúcia Flávia Martins da Silva. Contando com a presença de representantes do poder 
público  e  sociedade  civil  organizada,  para  eleição  da  Comissão  Organizadora  da 
Conferência Nacional ODS - Etapa Livre.  O Sr. Bruno Gonçalves, Chefe de unidade II - 
SEAPODS apresentou a pauta da reunião que seguiu pontos fundamentais para a gestão, 
iniciando pelo alinhamento estratégico das metas municipais com a Agenda 2030 da ONU 
e o posicionamento no ranking nacional de sustentabilidade. Em seguida, discutiu-se a 
definição  de  procedimentos  operacionais  focados  em  Open  Data,  formulários  de 
feedback, a otimização do Portal da Transparência e o cronograma anual, destacando o 
2º Encontro das Cidades ODS, a Global Week e o planejamento para o Pacto Global 
2027. Outro ponto central foi a organização da Conferência Municipal ODS (Etapa Livre),  
com  foco  na  formação  da  Comissão  Organizadora  e  definição  dos  eixos  temáticos, 
culminando na eleição dos representantes da Sociedade Civil para a referida comissão da 
1ª  Conferência  Nacional  ODS  –  Etapa  Livre  Santos.  No  campo  das  discussões  e 
deliberações, o Sr.  Bruno Gonçalves enfatizou a necessidade de transversalidade nas 
políticas  públicas  e  a  importância  da  integração  de  dados  entre  as  secretarias  para 
manter o destaque do município nos índices de desenvolvimento sustentável. Deliberou-
se que o uso de dados abertos será premissa para novos projetos, visando facilitar o 
controle social. Quanto ao cronograma, ratificou-se o 2º Encontro de Cidades ODS para 
maio e a Global Week para setembro, além do início das tratativas para o Pacto Global  
em 2027. Ficou definida a data de 31 de março de 2026, para a Conferência Municipal,  
com a criação de uma Comissão Organizadora paritária entre Poder Público e Sociedade 
Civil, estruturada em seis eixos temáticos. Durante o processo eleitoral, os candidatos da 
sociedade civil apresentaram suas propostas, com destaque para a Sra. Victoria Dias, em 
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educação ambiental, e o Sr. Marcos Salles, em participação de coletivos periféricos. Após 
votação nominal, os resultados foram validados para publicação em Diário Oficial. Como 
encaminhamentos  imediatos,  estabeleceu-se  a  publicação  da  resolução  da  Comissão 
Organizadora, a abertura de consulta pública para os eixos temáticos e a convocação da 
reunião técnica para o evento de maio. 
 

Nada mais havendo a tratar, a presente ata foi lavrada.

Santos, 12 de fevereiro de 2026. 

Fábio Tatsumi Maeshiro
Articulação Comitê ODS

(assinado no original) 
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